



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

1968

ИЮЛЬ

5

Пятница

№ 23 (148)

Цена 1 коп.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ИНЖЕНЕРЫ

Кафедра «Технология машиностроения» в этом году выпустила 122 молодых специалиста дневного, вечернего и заочного факультетов. Из них 26 человек защитились на «отлично», 58 — на «хорошо» и остальные дипломники получили удовлетворительные оценки.

Студенты Э. П. Агапов и В. С. Иваненко получили заслуженные дипломы с отличием.

Следует отметить высокое качество разработки целого ряда проектов, которые имеют практическое значение и могут быть рекомендованы для использования в промышленности. К ним относятся работы выпускников: Э. В. Котова, В. Н. Баженова, И. В. Коваль, Г. К. Машина, В. А. Бошкина, А. И. Борисовой. Всего реальных проектов — 29, что составляет 23,8%.

Положительным моментом явилась и комплексная разработка ряда сложных проблемных тем. Такие дипломники, как В. Н. Баженов, А. А. Валанчус показали хорошие знания, в проектах давался более глубокий и подробный технологический анализ, применен график сечевого планирования, сочеталась конструкторская разработка с исследовательской.

В будущем для улучшения системы организации и выполнения дипломных проектов нужно учесть некоторые замечания, недостатки, выявившиеся из результатов защиты дипломных работ в этом году:

1. Было представлено несколько проектов, разработанных на базе излишне простых и однотипных деталей, особенно участки по обработке деталей комбайна СК-4. Это работы Г. А. Смирновой, И. И. Хинюниной, А. И. Лаптева, Л. К. Алексеевой и И. П. Хлебникова.

2. Дипломники копируют проекты с синек и плохо разбираются в начерченном: В. В. Симонов, Т. М. Смирнова, В. Ф. Суряднов, Б. Е. Трапезников.

3. Недостаточная экономическая подготовка выпускников.

4. Слабая подготовка по математике.

Кроме того, некоторые руководители недостаточно внимательно отнеслись к выполнению своих обязанностей, а отдельные рецензенты дали некачественный анализ дипломных работ, формально перечисляя состав проекта и указывая на небольшие недочеты, не раскрывая сущности полученных при проектировании результатов. Необходимо улучшить подбор руководителей тем и рецензентов, привлекая к этому квалифицированные инженерные кадры предприятий.

А. ПАВЛОВ,
заведующий кафедрой ТМС,
В. ПРОКОПЬЕВ,
преподаватель.

ЗАЩИТИЛИСЬ АВТОДОРОЖНИКИ

На автодорожном факультете было представлено к защите 86 дипломных проектов по трем специальностям: автомобильные дороги; автомобильный транспорт; строительные и дорожные машины и оборудование.

Темы проектов отражали вопросы конструктивного, эксплуатационно-технологического и исследовательского характера. Защита показала актуальность тем, умение студентами применять полученные знания при решении конкретных практических задач и дальнейшей инженерной деятельности.

Из 86 дипломников на «отлично» защитилось 11 человек: И. Я. Богданов, В. Ф. Сальцев, П. А. Славецкий, Г. Орлов, О. А. Курвалдин, В. В. Пальчик, Я. И.

Линский, А. В. Оленев, Г. П. Бобров, А. М. Лавенков, А. В. Шупилов. Дипломом с отличием получил И. Я. Богданов. Его проект «Экспериментально-теоретическое исследование косягольных ребристых мостовых плит», представляющий большой интерес, явился результатом двухгодичной работы в СНТО.

На «хорошо» были оценены 46 проектов. Выполнено 16 реальных дипломных работ.

Средний балл по защите следующий:

автодороги — 4,0,
автотранспорт — 3,7,
строительные дорожные машины и оборудование — 3,8.

Средний по факультету — 3,83.

В ходе защиты выявился недостаточный уровень об-

Закончился учебный год. Защищены дипломные работы, сданы последние экзамены. 757 выпускников стали инженерами, студенты перелистнули еще одну страницу в своих зачетных книжках.

Впереди у одних — любимая работа, у других — третий трудовой семестр, производственная практика, отдых.

Веселого и интересного вам лета, дорогие друзья, целых трудовых успехов, неизведанных, нехоженых туристских троп.

А нашим выпускникам — высоко нести звание советского инженера, не забывать родного института.

До скорой встречи в новом учебном году на страницах «Политехника»!

В. ЖУКОВ,
преподаватель кафедры «Автодороги».

СТРОИТЕЛИ ФИНИШИРОВАЛИ

Экзаменационная сессия, волнующая пора в жизни студента, пора напряженных занятий и бессонных ночей, закончилась и можно подвести предварительные итоги.

Хорошую успеваемость показал 4-й курс — 99,9%.

Группы 314-2 (староста Тригуб), 324-2 (староста Ниткин), 344-1 (староста Гуляков), 344-2 (староста Чумак) и 316-5 (староста Надеяев) дали 100% успеваемости. Студентам этих групп удалось добиться хороших показателей благодаря сплоченности и организованности, аккуратного посещения лекций и систематических занятий.

Плохие знания в прошедшую сессию показали студенты групп: 317-2 (староста Лаеш), 317-3 (староста Бирюков), 316-4 (староста Шурманов), 315-1 (староста Матвеева), 315-3 (староста Прилат) и 315-4 (староста Буланкин).

Гордость факультета — отличники. Их у нас 14 человек: Скорова, Журавлевич, Деваев, Матвеева, Непомнящая, Пономарева, Лачинова, Захарова, Чубыкин, братья Абовские, Глухих, Шурьщева и Шишкина.

На «хорошо» и «отлично» сдали экзамены 141 человек:

на I курсе — 29, на II — 48, на III — 23 и IV — 41.

Однако следует назвать и нерадивых студентов, имеющих неудовлетворительные оценки по нескольким предметам. Они в течение всего семестра нерегулярно посещали лекции, семинарские занятия, не всегда готовились к ним и вот плачевный результат. Задолжниками на факультете стали: Афанасьев, Тепляков, Соловьев, Князева, Александров и другие первокурсники; Шерстяков, Срулевич, Чижилова, Дресвянский, Овсянникова и другие студенты 2-го курса; с 3-го и 4-го курсов — Аспидова, Пасечкин, Мещанин, Бормотов, Долгих, Шеметов, Ядрыжников.

Сейчас на факультете идет распределение на практику.

Пятикурсники направляются на стройки и заводы края с учетом распределения на работу. Студенты третьих и четвертых курсов тоже в основном направляются по специальности.

Около 200 студентов-строителей примут участие в период летних каникул в работе строительных отрядов «Буревестник», «Алмаз» и «Чайка».

З. МАКЛАКОВА,
заместитель декана СФ.

КОРОТКО О РЕЗУЛЬТАТАХ

На механическом факультете весеннюю экзаменационную сессию сдавало 38 групп.

Первыми закончили экзамены четвертокурсники, закончили успешно. О них подробно уже писалось в «Политехнике».

Хуже оказались по результатам этой сессии младшие курсы. Много задолжников, получивших отрицательные отметки по нескольким предметам или не сдававших совсем. Это: Жукова, Киселев, Таюрская, Тимофеева, Семиглазов, Патюкова и др. (первый курс); Гельфанд, Вайс, Попович, Семенов, Политыко, Михайлов, Русинов, Сиروتинин и др. (второй курс); Гальян, Данковцев, Тетельмин, Щукюрова, Волков, Рычков, Белоус, Непомнящий и др. (третий курс).

Эти студенты только по своей лени стали неуспевающими. Занимаясь системно, от случая к случаю, надеясь на удачу, а не на знания, они, естест-

венно, не могли за 2—3 дня до экзамена подготовиться хорошо к предмету, иметь о нем полное представление, давать на вопросы экзаменатора ясные, точные ответы. В результате они либо не были даже допущены к сессии, либо получили соответствующие оценки за плохие знания.

На «отлично» сдали экзамены студенты: Адайкин, Кучер, Половинкин, Соломина, Жуйкова, Соловьев, Марьясов, Козьявкин, Расенко, Голощанов, Нестеренко, Столбиков, Уткин, Худик, Осенко, Бордунова, Терентьев, Чикинева, Зубков, Пашкова.

Таня Пашкова сохранила за собой почетное звание Ленинского стипендиата.

В период летних каникул наши механики будут отдыхать, работать в студенческих строительных отрядах.

Деканат желает всем хорошо потрудиться и отдохнуть.

П. БОЛЬШАКОВ,
заместитель декана МФ.

(Продолжение материалов об итогах сессии читайте на 2-й странице).

СЕССИЯ ПОЗАДИ

Закончилась сессия и на автодорожном факультете. Отрадно отметить, что второкурсники сдали экзамены лучше, чем в зимнюю экзаменационную сессию.

Приятно видеть на экранах успеваемости хорошие и отличные оценки. Студенты группы 736-3 Тарасов и Дудкин получили за свои знания только отличные отметки. И такие маяки есть в каждой группе, на них могут равняться их товарищи по учебе. Это: Гассан (группа 716-1), Сотников и Спириин (группа 716-3), Спринж (группа 716-4), Щелкунова (группа 736-1), Данилов (группа 726-2) и другие. Они добросовестно относятся к учебе, стараются получить в институте необходимый запас знаний

и стать нужными стране людьми, хорошими специалистами.

Но, к сожалению, отличников и ударников у нас еще не так много. Говоря о нерадивых студентах, нужно в первую очередь сказать о спортивной гордости нашего факультета студенте группы 736-1 С. Иваненкове. У него не сдан ни один экзамен и не получены все зачеты. Он даже задолжник за зимнюю сессию. Здесь нужно сделать упрек деканату и треугольнику группы: ведь мы можем потерять и студента, и спортсмена.

Есть спортсмены, которые не блестяще, но все же в срок сдают экзамены. Например, Кравченко (группа 716-4). Есть и общественни-

ки, у которых времени не больше, чем у студента Иваненкова. К таким можно отнести Щукина (группа 726-3), сдавшего сессию на 4 и 5.

К числу неуспевающих студентов относится и Толстихина (группа 716-2). Оставшись на повторный курс, она снова в ряду отстающих.

Итак, сессия позади. Начался еще один семестр — трудовой, не менее ответственный и важный в жизни студента. В этом году впервые сформирован на факультете строительный отряд «Искатель».

Желаем его участникам больших трудовых успехов!

О. НЕУМИН,
студент группы 716-4.

О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ

На прошедшем недавно заседании президиума профкома совместно со спортивным клубом решался вопрос о спортивно-оздоровительной работе в институте летом 1968 года.

Наступило время летних каникул, отпусков, время веселых пионерских костров, туристских троп, домов отдыха и курортов.

Около 100 детей сотрудников института проведут эти чудесные солнечные месяцы на школьных площадках и в пионерских лагерях. Для учащихся юношеской спортивной школы организовывается спортивно-оздоровительный лагерь, в нем отдохнет 200 ребят.

Студенты получают возможность провести свои летние каникулы в спортивно-оздоровительно-трудовом лагере, создаваемом на базе общежитий. Для студентов с ослабленным здоровьем организовывается спортивно-оздоровительный лагерь.

20 спортсменов, любителей увлекательного туризма, ждут Саяны, где будет проходить в августе Всесоюзный туристский слет. В том же месяце 10 человек примут участие в слете инструкторов по горному туризму в горах Тянь-Шаня.

В домах отдыха и на курортах отдохнут в летний период 153 человека, студенты, преподаватели и сотрудники института.

Для работников института в июле—августе будет организован отдых в районах озера Большого и Назарово, интересные походы в воскресные дни.

Итак, летний оздоровительный сезон начался.

Веселого отдыха и хорошего настроения вам!

В вузах страны ХОРОШИЕ ТРАДИЦИИ

Большое значение имеют общественные смотры в учебных группах, которые проводятся один-два раза в семестр.

В ходе смотра каждый студент отчитывается перед своими товарищами о том, как он посещает занятия, выполняет учебные задания и лабораторные работы, как повышает свой идейный и культурный уровень.

В начале каждого нового учебного года подводятся

итоги соцсоревнования, выявляются лучшие учебные группы, утверждается лучшая группа института.

Замечательной традицией в нашем институте стало проведение слета впередсмотрящих, проводимом в торжественной обстановке, где победителям соревнования вручаются переходящие вымпелы, памятные фотографии и медали, а в период летних каникул лучшая группа выезжает на

Контрольно-измерительную аппаратуру для наматывающих станков ряда заводов разработали студенты Ереванского политехнического института. Это позволило ликвидировать на предприятиях брак, потерю времени, облегчило труд.

В институте был проведен конкурс на лучшие рационализаторские предло-

жения по ликвидации узких мест на разных предприятиях. Победили в нем студенты механико-машиностроительного факультета.

Ряд работ участников конкурса, в котором приняли участие свыше 200 студентов, после доработки будет внедрен на предприятиях республики.

экскурсии по городам страны.

«Политехник» — газета Воронежского политехнического института.

**Это вечно: нельзя без дорог и работы.
И земля—незаконченный экстренный труд.
Молодые полки, батальоны и роты
На восток и на юг, и на север идут.**

Ц
Е
Л
И
Н
А
6
Л
8

Сегодня, 5 июля, уже все строительные отряды, которые выезжают на стройки нашего необъятного края, покинули город. На вокзалах в эти дни веселый гомон, песни, музыка, последние напутственные слова, пожелания хорошего труда и отдыха, успешного возвращения в родной Красноярск.

К семи строительным отрядам прибавился еще один со звучным и символическим названием — «Чайка». Он состоит только из девушек (50 человек) и остается в краевом центре на строительных работах.

Таким образом, городских отрядов сформировано 3, в числе которых, кроме названной «Чайки», — «Искатель» численностью 120 человек и «Буревестник» численностью 100 человек.

Несколько изменилось количество некоторых отрядов: «Рубин» — 100 человек, «Факел» — 120 человек, «Импулс» — 75 человек. В отрядах «Энергия» и «Алмаз» прежнее число участников: соответственно — 200 и 100.

Места дислокации студенческих строительных отрядов также не изменились: Абакан, Краснотуранск, Боготол, Ужур, Минусинск, Тура, Новоселовский и Курагинский районы.

Перед отъездом целинников в места строительства были подведены итоги социалистического соревнования за подготовительный период.

Лучшими признаны строительные отряды: «Эвенкия», занявший 1-е место, и «Энергия», занявший 2-е место.

Лучшим среди городских отрядов назван «Буревестник».

Первое место за подготовительный период среди сельскохозяйственных отрядов занял механический факультет, второе — автодорожный и третье — электротехнический.

Итак, третий трудовой семестр начался. Счастливого финиша вам, друзья!

Снимает „Ленфильм“



На киностудии «Ленфильм» молодой режиссер Илья Авербах заканчивает работу над фильмом «Мысли и сердце» (по мотивам повести Николая Амосова). Советским врачам, их самоотверженному труду посвящена эта картина.

В фильме снимались известные актеры кино — Борис Ливанов,

Иннокентий Смоктуновский, Алла Демидова и др. Снимает картину оператор Владимир Ковзель.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли математика Саши — лауреат Ленинской премии, заслуженный артист РСФСР Иннокентий Смоктуновский.

Репродукция В. МАСТЮКОВА. Фотохроника ТАСС.

ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ ЧТО...

87% всех впечатлений, получаемых человеком от внешнего мира, — это зрительные впечатления.

За 70 лет жизни человек проводит 23 года во сне, 13 лет — в разговоре и 6 лет — за едой.

Рекорд длительности пения одной ноты принадлежит итальянскому певцу

Карло Фаринелли, сумевшему удержать ноту в течение 6 минут.

На планете Нептун царит такой холод, что резина стала бы там хрупкой, как стекло, ткань ломалась бы, и из ртути выходили бы превосходные молотки.

Изобретатель газового освещения — Филипп Ле-

бон. Он бросил горсть древесных опилок в стоявший на огне сосуд. Густой дым повалил из горлышка и, вспыхнув, дал яркое пламя. Так зажегся первый газовый рожок.

Величайшее изобретение — телефон — пришло в голову одновременно двум незнакомым друг с другом людям — Беллу и Грею.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.